



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНО  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ДЕТСКИЙ САД ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕГО ВИДА  
С ПРИОРИТЕТНЫМ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
ПО ПОЗНАВАТЕЛЬНО-РЕЧЕВОМУ РАЗВИТИЮ ВОСПИТАННИКОВ № 28  
« Т Е Р Е М О К »**

ул. Крылова, 56, г. Екатеринбург, 620028.  
Тел +7/343/ 242-29-90, тел/факс +7 /343/ 231-49-52  
ИНН 6658176893 КПП 665801001

**КОНСПЕКТ  
по знакомству с окружающим миром  
«Путешествие на Ямал»**

Выполнил: Шарاپова Анна Владимировна,  
Воспитатель подготовительной группы «Чемпионы»

Екатеринбург, 2024

**ЦЕЛЬ:** Развитие познавательных способностей и интереса детей

**ЗАДАЧИ:**

- Продолжать знакомить детей с историей железнодорожного транспорта.

- Воспитать в детях любовь к путешествиям и к географии нашей страны.

- Воспитание патриотических чувств.

- Показать, как живут северные народы

**ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА:**

- организация выставки «Новогодний экспресс»;

- дети учат дома с родителями небольшую информацию о городах нашей страны.

**ХОД:**

Ребята сегодня мы с вами отправимся в путешествие на нашем «Новогоднем экспрессе» на таинственный и загадочный полуостров Ямал. Хотите? *(ответы детей)*

Давайте посмотрите с вами на карту. Мы сейчас находимся с вами вот здесь. Как называется наш город? *(Ответы детей)* А поедем мы с вами вот сюда. На пути у нас будут четыре станции: Тюмень, Сургут, Ноябрьск и Новый Уренгой.

А сейчас ребята расскажут нам про наш вокзал «Екатеринбург-Пассажирский» и другие достопримечательности Екатеринбурга.

Молодцы, ребята, у вас здорово получилось.

А теперь давайте встанем в паровоз и поедем к нашей первой станции – Тюмень.

Подъезжаем к первой станции. Ребята рассказывают о Тюмене. Потом едем до Сургута, Ноябрьска и Нового Уренгоя. Ответственные за станцию ребята рассказывают о своем городе.

Ребята, Новый Уренгой – это конечная станция. Дальше поезд уже не ходит. На пути у нас самый крупный залив Карского моря – Обская губа. Как же нам с вами его преодолеть (*Ответы детей*).

Правильно, мы перейдем его на лыжах, ведь вода замерзла.

Ребята и воспитатель делают вид, что едут на лыжах и попадают на Ямал.

Такое место в мире только одно, и находится оно на краю земли. Так оно, собственно, и называется: «я» в переводе с ненецкого — «земля», «мал» — «край, конец».

Холодное Карское море и расположение за Полярным кругом оказывают огромное влияние на климат Ямала. Зимой здесь нередки морозы до минус 55, а то и до 60 градусов. Ледоход на реках начинается лишь во второй половине мая, а затягиваются льдом водоемы уже в октябре, порой промерзая до дна.

Зимы на острове характерны не только экстремально низкими температурами, но и сильными ветрами в сочетании с большой влажностью. Лето на полуострове прохладное.

Несмотря на суровые климатические условия, животный мир полуострова богат и разнообразен. Здесь обитает олени, волки, песцы, лисицы и россомахи. А царствует над обитателями тундры белый медведь — символ Ямала. Влекомые любопытством или запахом еды, хищники здесь порой заходят прямо на улицы отдаленных поселений. Белоснежным ямальским хищникам

необходима еда — и они в изобилии ее получают, охотясь на тюленей и моржей на побережье. Не брезгают косолапые и яйцами птиц, их видов насчитывается на полуострове более двухсот. Болотистая тундра и бесчисленные озера — рай для водоплавающих, которые без труда находят здесь корм. На полуострове водятся крачки, юрки, снежные куропатки, дикие гуси и даже лебеди.

Основные жители полуострова — ненцы, коренной народ Севера. Само название «ненэй ненэця» переводится на русский как «настоящие люди». Ненцы ведут традиционный образ жизни — пасут стада северных оленей, занимаются рыболовством и охотой.

Ненцы живут в чумах — традиционных конусообразных жилищах, собранных из шестов и обтянутых оленьими шкурами. Чум может вместить до двадцати человек.

Остров Ямал — одно из немногих мест России, где можно посмотреть северное сияние. Северное сияние — мистическое, непредсказуемое и красивое небесное свечение, внезапно появляющееся и точно так же внезапно исчезающее. От этого зрелища захватывает дух, оно может продолжаться от десяти минут и до нескольких суток. В один миг появляются бегущие цветные лучи и полосы или на всём небосводе с востока на запад вспыхивает многоцветный пульсирующий занавес.

Ну что, ребята понравилось ли вам наше путешествие.

А теперь я вас приглашаю в чум погреться. И будем возвращаться обратно в Екатеринбург, в наш любимый садик «Теремок», в нашу родную группу «Чемпионы».

